Introduccion a la Ingenieria de Software - Examen 06/05/2009

= Cada pregunta de fgarte mdultiple opcion contestada correctamente tiene un valor de 1 p@#da pregunta
incorrecta de la multiple opcion resta 1/3 puntstabEparte consta de 25 preguntas por lo que vatetah25
puntos.

= El ejercicio 26 vale 15 puntos.

= No se contestan dudas de la parte multiple opaidarde el parcial.

Parte 1 Multiple Opcién

1) Laingenieria de software:

a. Esuna disciplina con una larga tradicion

b. Estéa relacionada con la Programacion de Computadia Ciencias de la Computacion, la Administnac@neral y
la Ingenieria de Sistemas

c. Toda construccién de software involucra realizegda de ingenieria de software
La ingenieria de software aplica especialmente @otestruccion de software que es llevada a cabaparpersona
para ser utilizado por ella misma.

2) Entre las cualidades mas relevantes para un pdacsoftware que provee funcionalidad a un te@fmiular estan:
a. amigabilidad de la interfaz de usuario, eficiereriaconsumo de recursos, tiempos de respuesta,aaiteatal uso

b. visibilidad del proceso de construccién, facilidledmantenimiento, modularidad, adecuacion al uso

c. seguridad de la informacién (security), tiemposefpuesta, facilidad para ser verificado, precigi®tos resultados
d. legibilidad del cddigo, facilidad de mantenimierfewilidad para ser comprendido, facilidad paraissalado

3) Respecto a los atributos de calidad del software

a. el tiempo de respuesta en el ambiente de producdij@tivo es un atributo de calidad interno que sebulta visible
a los desarrolladores

b. (a) y por lo tanto puede ser evaluado a lo largopdeceso de desarrollo, antes de contar con elyoto final
construido

c. los atributos de calidad externos, los que resulisibles a los usuarios, recién se manifiestantiefamente a partir
del comportamiento del producto, que aparece cuastdoesta efectivamente construido.

d. la facilidad de uso de un determinado productoddisvare es un atributo de calidad interno que seduilta visible a
los desarrolladores

4) El modelo de proceso en cascada:

a. presenta como mayores ventajas su simplicidacggrer orden en las tareas a desarrollar

b. (a) y como una de sus principales desventajas@entra que no brinda mecanismos para evaluardeftemprana
los atributos de calidad externos del producto

c. (b) y a medida que crece la envergadura de un pirmyaumentan los riesgos asociados y el modekascada no
proporciona ningln mecanismo para manejarlos

d. (c)y el agregado de la construccion de prototipesmite evaluar diversos riesgos relacionadosetaoosto, esfuerzo
o atributos de calidad del producto final.

5) El modelo de proceso V

a. subraya la posibilidad de realizar la planificacitenlas actividades de verificacion posterioresianplementacion, en
etapas previas a la implementacion y en orden sovaisu ejecucion

b. (a) esto permite adelantar parte de las tareasrifecacion

(b) y elaborar planes de verificacion a menudo ferdetectar defectos en requerimientos, disefiergéy detallado

(c), y la deteccion temprana de defectos es impttaa que el costo de corregir los defectos awament

significativamente a medida que el proyecto avanza
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6) En clase se presentaron dos variantes de modefm®deso en fases

a. Una con liberaciones parciales en explotacion deigoes crecientes del producto hasta lograr etlym final
completo en explotacion, con el objetivo princigi permitir una evaluacion temprana de atributoscalelad
externos del producto.

b. Otra con liberaciones parciales internas de poesanmecientes del producto hasta lograr el prodiinéd completo
con el objetivo principal de reducir el plazo pkraalida al mercado (time to market).

c. En ninguna de las dos variantes el modelo limisackracteristicas del modelo de proceso aplicadméda fase, al
punto que es factible componer ambas modalidadésrae tal que se realicen liberaciones parciates»lotacion
en cada fase, y cada una de estas fases se bab® anediante liberaciones parciales internas dei@sion.

d. En ninguna de las dos variantes el modelo limisackracteristicas del modelo de proceso aplicadmeéa fase, al
punto que es factible componer ambas modalidaddsrde tal que se realicen liberaciones parciaisrmas de
evaluacién en cada fase, y cada una de estasstaflese a cabo mediante liberaciones parcialexplotacion.

7) Elesquema ETVX
1. Es un modelo de proceso que se caracterizapocdrporacion del tratamiento del factor riesgo
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2. Establece una serie de aspectos que convieind gafra especificar un proceso, entre ellos tasliciones de entrada
para una tarea (Entry), la tarea en si (Task)griterios para verificar (Verification) que la tarefectivamente esta
cumplida y los resultados que genera la tarea)eXit

3. Una aplicacién del esquema ETVX a la tarea “eanntar un programa” podria estipular lo siguiente

Entradas: Especificacion del programa

Tarea: Implementar el programa

Verificacion: Existe un programa fuente, este cdmpdrrectamente, existe un plan de prueba corsaesprueba
definidos con los resultados esperados y el progi@moja los resultados esperados al ejecutarlebas

Salida: Programa fuente, ejecutable, plan de pruebaltados de la prueba

4. La incorporacion de los criterios para verifigae la tarea efectivamente estd cumplida perroitea el significado y
alcance de la tarea

5. Solo resulta aplicable en la construccion deetazddescriptivos, no asi para modelos prescriptivo

a. 2,3y4son correctas

b. 2,3,4y5 son correctas

c. 1,2,3,4y5 son incorrectas

d. 1y5 soncorrectas

8) Un director de proyecto debe tener:

a. conocimiento de direccion de proyectos

b. conocimiento del area de aplicacion

c. comprension del entorno cultural y social

d. todas las anteriores

9) ¢Por qué interesa determinar el camino critico?

a. para ver cudles actividades si se atrasan, atlasamacion total del proyecto
b. para ver a cudles actividades hay que asignarleenassos

c. para ver sobre cuéles actividades hay que hacesntrol mayor de calidad
d. todas las anteriores

10) La productividad es

a. esfuerzo / duracion

b. tamafio / duracién

c. tamafio / esfuerzo

d. duracion / esfuerzo

11) Las limitaciones de las LOCs son que:

a. no son de utilidad para comparar tamafos de prosliiiplementados en lenguajes distintos
b. no se puede medir productos implementados en mas mguaje

c. no se puede medir el tamafio de un producto a negreos| codigo esté construido
d. todas las anteriores

12) Para estimar el personal requerido, lo mejor es:

dividir el esfuerzo estimado entre el tiempo dead®dlo deseado

asignar la mayor cantidad de recursos disponible

el nimero de personas depende de la fase de disarro

preveer incorporaciones sobre el final del proyget@ asegurar terminar en fecha
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13) Un riesgo es:

un evento o condicion inciertos, que si se prodiumpacta de forma positiva en el proyecto

un evento o condicion inciertos, que si se prodiumpacta de forma negativa en el proyecto

un evento o condicion inciertos, que si se producpacta de forma positiva o negativa en el prayect
un evento o condicion inciertos, que si se prodpaede no impactar en el proyecto
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La relacion entre calidad de proceso y calidacdaiiucto:

es clara en productos manufacturados como el saftwa

es clara en productos disefiados como el software,

b), donde el proceso se puede estandarizar y ¢antécilmente
es dificil de predecir en el software
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En las técnicas de medicidn del avance para prositahgibles,

las técnicas de formula fija asignan un % una wezenzada la tarea, y el resto se asigna al final.
a) por lo que reflejan el avance real

b), y son apropiadas para tareas cortas

¢) aungue el avance medido puede estar sesgadispEstimaciones intermedias

coopw
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16) La entrevista individual, como técnica de relevartoele requisitos, se usa para:
mejorar las relaciones con el cliente

entender el problema del negocio

entender el ambiente operativo

todas las anteriores
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17) Los casos de uso:

a. son la mejor técnica de andlisis de requisitositurates

b. son de gran ayuda para identificar los requisitofuncionales
c. no son adecuadas para sistemas con pocas interfaces

d. son necesarios para proceder al disefio del sistema

18) Los prototipos tempranos son recomendados en tuzcigin donde:

a. los requisitos estan confusos

b. el éxito del sistema depende en gran medida dedlilidad y amigabilidad de la interfaz
c. se desconoce la tecnologia a utilizar

d. todas las anteriores

19) En la especificacion de requisitos, las descripesagstaticas:
a. son representaciones graficas

b. describen la estructura y relaciones entre ent&lade

c. b) y muestran como cambian estas relaciones t@ngbo

d. son pe. un modelo de dominio y un diagrama de estad

20) Las redes de Petri:

a. son una descripcion estatica de los requisitos
b. permiten describir concurrencia

C. no permiten la sincronizacién

d. ninguna de las anteriores

21) Un EBP (Elementary Business Process / Proceso dedieElemental) es:
a. esunatarea ejecutada por una persona en respugstvento del negocio
b. a), que puede abarcar distintos lugares y momentos

c. b), que agrega valor de negocio mesurable

d. c)ydejalos datos en estado consistente

22) Con respecto a los requisitos

a. El control de cambios no es necesario llevarlote gaara los requisitos, si lo es para el codigo.

b. Laimportancia de los requisitos sobre un sisteemaantiene con el tiempo.

c. Entre las técnicas de obtencion de requisitoeseti: Casos de Uso, Tormenta de ideas, Prototipkticuestas.
d. Un requisito es verificable si se puede demostianélmente.

23) Respecto a la arquitectura de software

a. Para un sistema en el cual se brindan multiplescées e interesa fuertemente el tiempo de respueEsiconveniente

utilizar una arquitectura en capas.

b. Las arquitecturas Peer-to-Peer aseguran la entieedgaformacion (no admite pérdidas de datos), swla costa de

tiempos de respuesta prolongados.

c. En el estilo orientado a objetos se tiene la vantaj que es mas facil entender la estructura steinsa porque los

objetos modelan entidades de la realidad y adesnafjuier cambio en un objeto, incluyendo la irgerino afecta al
resto.
d. En el estilo de arquitectura Shared-Data se magielalmacenamiento central de datos y componenteperan
sobre él, esto implica que todos los componentbseunt el mismo modelo de datos.

24) Los estilos de Arquitectura de Software implicandefinicion de componentes, interacciones y exigenal
combinarlos, por ejemplo

a. entubos yfiltros, un filtro puede pasar datosigtipies tubos y recibir datos de un Unico tubo.
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b. en pizarrén las fuentes de conocimiento interacardre si Unicamente a través del pizarron, respodd a cambios

en el mismo.

c. en control basado en eventos el control del sistaones guiado por eventos externos sino que ed@piar el estado

del sistema.
d. todas las anteriores
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25) Dadas las siguientes afirmaciones indique cudléopes correcta

1. Las arquitecturas distribuidas tienen como desy& que son complejas y que son dificiles deaest

2. La eleccion del estilo y la estructura de laudieggtura mas adecuados en un caso concreto, defigrtemente de
los requerimientos no funcionales

3. Una desventaja de una arquitectura SOA es cqerdade a los Servicios no se puede realizar enptiede
ejecucion.

4. Cambiar la arquitectura de software de un sistganconstruido es relativamente sencillo si sesligatilo en capas
o de tubos y filtros ya que cada componente (cdpta) es independiente del resto.

Se cumplen 1y 2. No se cumplen 3y 4.

Se cumplen 1y 4. No se cumplen 2y 3.

Se cumplen todas

Se cumplen 2y 4. No se cumplen 1y 3.
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